

我市“双倍增”行动大力支持普通中小企业转型为科技型中小企业,去年新增省科技型中小企业数占全省1/3强

“普转科”增添创新后劲

寒冬,在位于吉利区的洛阳黎明大成氟化工有限公司里,一罐罐三氟化氮产品源源不断运出厂区,发往京东方等全国知名液晶面板生产厂商。

“产品供不应求,项目处于满产状态。”该公司相关负责人说,这家成立于2015年,主营电子级三氟化氮生产的“年轻”企业,如今依靠先进技术,销售额、产能逐年增长,前不久成功入选2017年度省科技型中小企业入库企业,在一系列优惠政策支持下,正大步向着我市高端石化产业氟化工龙头企业迈进。

质的飞跃,要从量的积累开始。没有科技型中小企业“铺天盖地”,难有将来龙头企业的“顶天立地”。

市科技局相关负责人表示,相较高新技术企业和科技小巨人企业,省科技型中小企业门槛相对较低,但是其数量庞大、领域多样、涵盖面广,因此也被称为创新尖兵培育的“预备军”。然而,我市不少中小企业接收政策咨询渠道少,对政策知晓度不高,不仅成为省科技型中小企业备案工作的一大障碍,也不利于相关企业享受到国家、省、市有关创新优惠政策。

为了让更多中小企业纳入创新型中小企业培育范围,去年4月到5月,我市开展了为期一个半月的科技创新资源大调研活动,成立4个综合调研组,分赴全市17个县(市)区,通过政策宣讲、座谈交流、深入企业走访等形式,针对企业开展科技型中小企业等创新主体申报等政策解读、培训

企业850余家,组织企业座谈300余家。

同时,我市去年出台的《洛阳市培育创新型中小企业实施办法》提出实施“普转科”计划,鼓励科技企业孵化器、(专业化)众创空间和双创基地等创新创业载体提升孵化服务能力,引导有条件的普通中小企业加大研发投入力度,支持具备条件的中小企业转型为省科技型中小企业。通过省科技型中小企业备案的企业,市财政给予3万元一次性奖励。(见图表)

“新政策环境下,我们支持中小企业搞创新的动力更足了,去年园区孵化的11家企业成功获得省科技型中小企业认定备案。”洛阳国家大学科技园董事长任慧宏说。按照去年我市出台的配套政策——《关于支持洛阳市小微企业创新创业加快科技企业孵化器发展实施办法(试行)》,对于市级以上科技企业孵化器,每成功备案1家省级科技型中小企业,孵化器就可获得5000元奖励!

在政策支持下,飘红的数字已经体现在全市科技型中小企业发展全局中——去年,我市新增省科技型中小企业976家,新增数量占全省1/3强,同比增长152%。

市科技局相关负责人表示,今年,我们将进一步壮大科技型中小企业集群,引导企业加大研发投入力度,提升企业创新能力,力争全年省科技型中小企业数量达2500家,真正让科技型中小企业“铺天盖地”,为实现经济高质量发展增添新动力。

本报记者 张锐鑫 李冰 通讯员 张炜

省科技型中小企业 申报条件及 备案待遇

申报条件

- 职工总数不超过500人
- 年销售收入不超过2亿元
- 资产总额不超过2亿元
- 科技人员占企业职工总数的10%(含)以上
- 企业上一年度研发费用总额占销售收入总额的2%(含)以上,或企业上一年度研发费用总额占成本费用支出总额的10%(含)以上

备案待遇

- 优先推荐认定为高新技术企业
- 优先获得支持申报各级各类科技计划项目
- 优先享受支持科技发展和成果应用转化的财税、金融、产业技术和人才政策
- 市财政给予3万元一次性奖励

制图 腾奔

大力实施“双倍增”行动
着力集聚创新资源



报告会上的“红色”倡议书

1月31日上午,高新区瑞泽大厦二楼会议厅内暖意浓浓,该区非公企业党的十九精神学习报告会在此举行。

与以往不同的是,报告会开始前,参会的76位非公企业党组织负责人收到了一份《关于成立红色创新型非公企业党建联盟的倡议书》,以及一张征求意见表。

倡议发起成立红色创新型非公企业党建联盟,是该区响应全区非公企业党组织呼声,打造非公党建“加速器”,探索出一条加强区域化党建工作的新路子,推动非公企业党建工作与企业发展的互促共赢、同频共振。

报告会上,该区党工委有关负责人提前说明:“大家不用着急表态,先听听非公企业的党建负责人学习党的十九大的心得及他们企业开展党建工作的体会,是否同意加入,有什么意见,都可以通过无记名的方式写在征求意见表里。”

“非公企业怎样才能持续健康发展?发展动力在哪儿?空间在哪儿?”非公党建联盟倡议者、洛阳瑞泽石化工程有限公司总经理马晓一上台,就留下了一连串问题,让在场的企业负责人陷入思考。马晓说:“党的十九大报告提出,‘毫不动摇鼓励、支持、引导非公有制经济发展,使市场在资源配置中起决定性作用’,这就为咱们企业发展撑起了腰板、打了强心针!”

马晓说,正是在党的领导下,该公司抓住了“一带一路”等机遇,才有了今天。“不是党的正确领导,咱们非公企业哪有今天的发展环境?党有所指,企有所干;民有所呼,企有所为……”这番分享,让在座的非公企业负责人频频点头,掌声如雷。

“听党话、跟党走,只有这样,非公企业发展才不会迷失,才会有未来。”会议结束后,洛阳都灵网吧有限公司党支部书记杨光在征求意见表上郑重地写下:“同意加入非公党建联盟!”本报记者 李梦龙 通讯员 代寒

瀍河区: 创新宣传方式 推动十九大精神落地生根

近日,在瀍河区华林办事处华新社区会议室内,社区党支部书记马真玲与自己分包的30余名党员群众共同学习党的十九大精神,并分享学习心得。

为让党的好声音传递到每个角落,华新社区将辖区划分为若干个区域,社区干部采取上门送书、入户讲解、召开座谈会、宣讲会等方式宣传党的十九大精神,让党员群众充满奋进新时代的干劲和信心。

这是该区创新宣传方式,推动党的十九大精神落地生根的一个缩影。自党的十九大召开以来,瀍河区结合实际、创新方式、多措并举,掀起学习宣传党的十九大精神的热潮。

成立宣讲团,使党的十九大精神全覆盖。成立区、办事处、社区三级宣讲团,深入乡办社区、企业学校进行宣讲,使党的十九大精神家喻户晓、深入人心;主要领导率先垂范,深入基层一线,与基层党员群众开展面对面、互动式宣讲;机关党员干部也纷纷走上讲台,开展分众化、互动式宣讲,形成“党员干部齐上台,比学赶超为宣讲”的生动场面。

多渠道宣传,使党的十九大精神入脑入心。利用微信、微博等新媒体,以及黑板报、宣传栏、横幅、LED屏等平台,广泛宣传党的十九大精神;印发“图解党的十九大精神”口袋书,方便党员干部学习,助推党的十九大精神入脑入心。

文化进基层,使党的十九大精神落地生根。结合“百姓宣讲直通车”基层巡演宣讲活动,以“文艺+理论”形式,围绕党的十九大精神创作编排新节目,以小品、快板、歌曲、戏曲等群众喜闻乐见的形式,把中央、省委、市委的重大决策部署融入到理论点评和文艺演出中,推动党的十九大精神在瀍河落地生根、形成生动实践。(王少峰 任静)

孟津县东山头村探索“股权扶贫”,让又贫又弱者看到希望——

“党的政策好,俺也干劲足!”

棚外天寒地冻,棚内温暖如春。日前,在孟津县送庄镇东山头村洛阳溢乐园农业开发有限公司草莓温室大棚里,一垄垄田埂上,草莓苗长势正盛。

“活不累,就在家门口。一天赚50块,家里零花是够了。”田埂间,村民高小景和同事手脚麻利地摘除草莓苗的枯叶。(如图)

就在一年前,58岁的高小景还为找不到工作而发愁——

前几年,高小景把家里土地流转了出去,每亩地能赚千把块钱。另外,在7000元危房改造资金资助下,全家也从老式土坯房住进了全新的砖瓦房。然而,这并不能完全解高小景一家的生活之困。

“儿子离婚了,患有肺结核,常年吃药,不能干重活。家里还有个3岁的孙子,90多岁的老父亲也躺在床上……”背地里,高小景没少抹眼泪。看着体衰的父亲、生病的儿子、嗷嗷待哺的孙子,高小景不得不咬咬牙撑起一个家。

东山头村下辖7个村民小组477户,人均耕地仅1亩多。去年年初,村子拥有建档立卡贫困户32户。高小景的心酸,在32户贫困户家里多有发生。怎样才能让贫困户实现高质量脱贫,一直是缠绕



在驻村扶贫干部马海强心头挥散不去的心结。

“高大姐,现在赶上了好时候。利用科技扶贫资金、产业引导资金,不出一分钱就能入股村里的特色种植企业,年年享受分红!”当马海强第一次向高小景说起“股权扶贫”的概念时,高小景几乎不敢相信自己的耳朵。

去年,村里32户贫困户齐齐签下协议,利用合计30万元的科技扶贫资金,依托洛阳溢乐园公司,采取入股分红的形式发展草莓、葡萄种植,每户每年可增收938

元;利用共计20万元的产业引导资金,依托孟津县龙浩种植专业合作社,采取入股分红的形式发展艾草种植,每户每年可增收625元。此外,村子还为12户贫困户协调发放互助金贷款55万元,其中高小景用

贷下来的3万元资金入股企业,仅以此一项去年就拿到分红2000元。

好的政策,激发了高小景一家人的干劲。在帮扶人的鼓励和帮助下,高小景的儿子找到了稳定工作,年打工收入7500元。有了相对稳定的增收渠道和收入来源,高小景一家去年成功摘下了“贫困帽”!

“党的政策好,俺也干劲足!”高小景心怀感激地说。

政策好,帮扶实,脱贫提了速。去年,东山头村建成50吨水塔一个,完成8千米水网改造,实现安全饮水户户通;实施危房改造7户,实现安全住房户户有。

“去年,村子实现21户贫困户脱贫,剩余的贫困户在2020年定能实现全部脱贫,实现‘户脱贫、村出列’!”马海强信心满满地说。

本报首席记者 张锐鑫 特约通讯员 郑战波 文/图

坚决打赢脱贫攻坚战 咱们一起奔小康

文明有序迎新春 欢乐祥和过双节

市容提升面貌新 · 交通治理秩序新 · 市场治理年味新 · 文化惠民气象新

市文明办 市创建办 洛阳日报报业集团 宣